Lesweek 25

e Je leert: de grootste gemeenschappelijke deler (GGD) vinden

e Je herhaalt: nonogram — kubusgetallen (derde macht) — kakuro

1 De grootste gemeenschappelijke deler (GGD)

° Kijk de video

TA. Wat is het grootste getal waardoor je de getallen kunt delen? Vind de GGD door de
keersommen op te schrijven van beide getallen.

47 56 72 90

T x42 T x 56 1T x72 T x90
2 x21 7 x28 72 X 36 2 X 45
3 x14 4 x14 3 x24 3 x30
4 x18 5x18

8x 9 6 x15

9 x10

GGD(42, 56) = 14 GGD(72,90) =18

1B. Wat is het grootste getal waardoor je 306 en 476 kunt delen? Vind de GGD met
priemontbindingen. Vermenigvuldig de priemfactoren die in beide priemontbindingen staan.

306=2x3x3x17 476=2x2x7x17

2 x 153 2 x 238

3 x5 2 x 119
s x 17 7oox 17

GGD(306,476) = 2 x 1/ = 34

Controleer!

306:34 =9

476 :34 = 14

Priemgetallen tot 100: 2,3, 5,7,11,13,17,19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67,71, 73,79, 83, 89, 97
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1C. Vind de GGD met priemontbindingen.

Priemgetallen tot 100: 2, 3, 5,7, 11,13,17,19, 23, 29, 31,37, 41, 43,47, 53, 59, 61,67, 71, 73,79, 83, 89, 97

A A
A A
S |

GGD(456, 1.330) =
456
1.330

464 =7 x 7 X 9522 =2X3X5X

A
N
33 X
A

GGD(464, 522) =
464 -
522
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1D. Los het raadsel op. Verdeel de knikkers eerlijk. Rood en groen in verschillende zakjes.

48 rode en 64 groene knikkers moeten in zakjes worden gedaan.

In elk zakje moeten evenveel knikkers komen.

De zakjes moeten zo vol mogelijk.

De groene en rode mogen niet bij elkaar in één zakje.

Hoeveel kun je er op z'n meest in een zakje doen?
Hoeveel zakjes vul je met groene knikkers?

Hoeveel zakjes vul je met rode knikkers?
Hoeveel zakjes vul je in totaal?

48 64
X X
X X
X X
X X
X

GGD(48, 64) =

1E. Los het raadsel op. Verdeel de knikkers eerlijk. Rood en groen door elkaar in zakjes.

Nu moeten de 48 groene en 64 rode wel bij elkaar in één zak.

Alle zakjes moeten gelijk zijn.

Dus hetzelfde aantal groene als rode knikkers in elke zak.
De zakken moeten weer zo vol mogelijk.

Hoeveel zakjes kun je maken?

Hoeveel knikkers zitten er in totaal in elk zakje?
Hoeveel groene knikkers zitten er in elk zakje?
Hoeveel rode knikkers zitten er in elk zakje?
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3  Kubusgetallen (derde macht)

3. Reken uit en omcirkel het grootste getal: kwadraten, wortels en kubusgetallen door elkaar.

Wat is meer?

V81  of want: 16 is meer dan 9

V400 of @ want: 27 is meer dan 20
72 of want: 64 is meer dan 49

@ of 23 want: 171 is meer dan 8
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63

23

62

152

112

108

of

of

of

of

of

of

of

132
V196
900
73
V10000

1002

want:

want:

want:

want:

want:

want:

want: ...

.('Bedenk zelf, rﬁéak het zo moeilijk als je kunt!)

4. Los de kakuro op.

Tip: denk aan de handige combinaties:

2 hokjes 3 hokjes 4 hokjes
getal | combinaties getal | combinaties getal | combinaties
3 1T+2 6 1T+2+3 10 1+2+3+4
4 1+3 7 1+2+4 11 1+2+3+5
16 7+9 23 6+8+9 29 5+47+8+9
17 8+9 24 7+8+9 30 6+7+8+9
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Lesweek 26

e Je leert: het Minkowski-eiland tekenen

e Je herhaalt: coodrdinaten in een assenstelsel — kansrekenen met een wegendiagram -

tangram

1 Het Minkowski-eiland

° Kijk de video

TA. Teken op een vel A3 papier een Minkowski-eiland. Begin met een vierkant van 16 bij 16 cm.

-

1B. Wat is de oppervlakte van het Minkowski-eiland dat je hebt getekend?

16 x 16 = 256 cm?
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2 Coordinaten in een assenstelsel

2A. Teken een assenstelsel en ontwerp hierin zelf een figuur, getal of letter.
Geef elk punt een letter en schrijf de punten met bijbehorende coodrdinaten op.
Kan iemand anders jouw figuur natekenen op ruitjespapier op basis van jouw coordinaten?

verschillende mogelijkheden

Coordinaten:
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Laat een ander hieronder jouw figuur tekenen met behulp van jouw coordinaten.

Coordinaten:
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3 Kansrekenen met een wegendiagram

3A. Je wilt een ijsje met vier bolletjes. Er zijn vijf smaken. Maak een wegendiagram en
beantwoord de vragen.

1S
ap pe”

chocola .
framboos

nnLaun ‘gf O

Hoeveel verschillende volgordes van onder naar boven zijn er in totaal mogelijk? 5x 5 x 5 x 5= 625

De ijscoman schept zonder te kijken naar de smaken zomaar vier bolletjes ijs.
Hoe groot is dan de kans dat je vier bolletjes chocola hebt? 1 op 625
Hoe groot is dan de kans dat je géén appel hebt? 4 x 4 x 4 x4 =256 op 625

Hoe groot is dan de kans dat je wél appel hebt? (Kijk goed naar je antwoord op de vorige vraag')
625 - 256 = 369 op 625. Want van de 625 mogelijkheden zijn er 256 die geen appel hebben.

Hoeveel verschillende volgordes van onder naar boven zijn er mogelijk met vier verschillende
smaken?

5x 4 x3x2 =120 (Voor elk volgende bolletje valt er een smaak af die je al hebt.)
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4A. Kleur de zeven tans van het werkblad en knip ze uit. Maak de figuren na.
Vind je dit makkelijk? Kijk dan vijf tellen naar een figuur en maak het uit je hoofd na.

Je kunt ook een wedstrijdje doen met iemand anders. Wie heeft het figuur als eerste
nagemaakt?

vlinder

4B. Bedenk tot slot zelf een figuur en plak deze op.

verschillende mogelijkheden
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Lesweek 27

e Je leert: vijf regelmatige veelvlakken (platonische lichamen)
e Je herhaalt: Egyptische cijfers — zelf een figuur ontwerpen (baksteenpatroon) — stelling

van Pythagoras

1 Vijf regelmatige veelvlakken (platonische lichamen)

° Kijk de video

1A. Hoe heten de vijf regelmatige veelvlakken (platonische lichamen)?

tetraéder dodecaéder icosaéder kubus octaéder

A 4 ~p
AN 4/‘@'

1B. Kijk naar de figuren van opdracht TA. Vul de tabel in.

platonische vorm aantal zijden aantal ribben aantal hoeken
tetraéder 4 6 4
kubus 6 12 8
octaéder 8 12 6
dodecaéder 12 30 20
icosaéeder 20 30 12

Kijk naar de getallen die je in de tabel hebt ingevuld. Wat is de formule (regel) om het aantal ribben

uit te rekenen? Ribben = vlakken + hoekpunten — 2
1C. Hieronder zie je drie uitslagen. Welke platonische figuren kun je hiermee maken?

dodecaéder icosaéder dodecaéder

1D. Op het werkblad staan uitslagen van een tetraéder, kubus en icosaéder. Knip ze uit en vouw
ze in elkaar. Bedenk zelf waar de plakranden moeten komen en voeg deze toe voor je knipt.
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Egyptische cijfers

’

2. Welke Egyptische cijfers staan er onder de stenen?

NNNN NN RCRE ~A I
@@@mmnm'+@mmm“-@@fwﬂm

i Gae AN S mmm i@@”mﬁm

mnuﬂm eell

3 De stelling van Pythagoras

3. Bereken de lengtes van de driehoeken. Je mag er vierkanten omheen tekenen als je wil.
Je mag een rekenmachine gebruiken. Rond af op één getal achter de komma.

13cm =
=
21 cm ,\g/\ S
12 cm b

toEm 20,6 cm 60 cm

= Oppepriakte rechthoek

17,2 cm 10.000 cm? A
80cm
Ruimte voor berekening:
132 +16% = 21%2- 122 = opp. rechthoek is 60?2 +80? =
169 + 256 = 425 447 - 144 =297 3.600 + 6.400 = 10.000
V425~ 20,6 cm V297 ~ 17,2 cm oppervlakte driehoek is de
helft: 5.000

schuine zijde driehoek is
V5.000 ~ 70,7 cm
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Zelf een figuur ontwerpen (baksteenpatroon)

4. Teken een zelfbedachte vlakvulling. Gebruik een liniaal. Wees zo creatief als je zelf wilt. Je
kunt schuiven, spiegelen, draaien of een baksteenpatroon maken. Of maak een combinatie van
meerdere technieken. Wees zo creatief als je zelf wilt.
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Lesweek 28

e Je leert: werken met hele kleine maten (micro-, nano- en picometer) — een kubus vouwen
e Je herhaalt: plaatjessommen — kubus tekenen voor of boven de horizon met één

verdwijnpunt

Hele kleine maten (micro-, nano- en picometer)

° Kijk de video

TA. Vul de tabel verder in. Deze tabel kan je helpen bij opdracht 1B.

x 10 x 1.000
R —_—
10000Im 007 dm | OTem | 1 mm {1000 pym | 1000000nm | 1.000000000pm |
“— -
10 -1.000
1B. Reken uit.
12 cm = 12 X 10.000 =120.000 um
145mm= 145 X 1.000.000 =1.450.000 nm
28 nm = 28 : 1.000 = 0,028 um
394 um = 394 X 1.000.000 = 394.000.000 pm
0,0029 dm = 0,0029 X 100.000 =290 um

Teken een lijn van 5 millimeter met een geodriehoek of liniaal. Hoeveel nanometer is de lijn lang?

5x1.000.000 = 5.000.000
Er passen 20 mensenharen in een millimeter. Hoeveel nanometers passen er in één haar?

1.000.000 : 20 = 50.000
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° Kijk de video

2. Vouw een kubus zoals in de video.

3 Plaatjessommen

3A. Los het plaatjesvierkant op.

‘ @ 4% 19y ‘ 197
O 8 & ) ' WRE
. 3T N
, * ) * 117
| a8 ¢ ) o
D \ \
% ) a‘ _f 3‘ 110
172 | 126 | 177 | 95 | 177

3B. Los de plaatjessom op.

“t ‘ + @ - 305 |® -
@« 68 g =&
‘_! ‘ ‘ + . + ‘ = 597

‘uawoxab si fiqie 1em Xy us uaxfij seeyje do aip uswiwos aamy Xfijabia dit

/8

+
+
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Kubus tekenen voor of boven de horizon met eén verdwijnpunt

4A. Teken een kubus onder, voor en boven de horizon met één verdwijnpunt.
Je mag de kubussen inkleuren of er iets bij tekenen.

Maak het zo mooi als je kan! . ' -

Meer antwoorden mogelijk

4B. Trek in beide foto's tien lijnen naar het verdwijnpunt.

Meer mogelijkheden, bijvoorbeeld:

© Briljant Onderwijs
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Lesweek 29

e Jeleert: hoeken in een cirkel berekenen

e Je herhaalt: randversiering met draaisymmetrie — hex — vergelijkingen met verschillende

letters opstellen en oplossen

Hoeken in een cirkel berekenen

° Kijk de video

TA. Hoeveel graden is de hoek? Je mag geen geodriehoek gebruiken.

;
D (B B

1B. De cirkels hieronder hebben overstaande hoeken. Bereken de graden van alle hoeken.

v, A B
7‘ 107° | 720

1C. Verdeel de cirkels hieronder in minimaal drie stukken. Bereken daarna de graden van elke
hoek. Je mag een geodriehoek gebruiken, maar probeer ook te berekenen.

Meerdere antwoorden mogelijk.

9100
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1D. De richting waarin iemand gaat, kun je aangeven met behulp van graden. Het noorden is

altijd 0 graden. Waar gaat Nina heen? Je mag een geodriehoek gebruiken.

N
Ay 4—}-»
i Y \50\h (|) ! 1£ Wiy ",
\\\\\\\\\\\0’“ 380 3 20 i /4:////? ,
®\¢“ ’ % /f/////
Q\F\\ u‘b o . /é//
%{\\ 4? ’ //9 o
§§ % % — restaurant
-—'%:“ 'é? -é/’;é i0SC00D. L d
B = —
=* © 8=
= 9 =
?g SE eAnna
=% 5=
~ e oS
E S
%/? ‘e Q&f‘ §\
DN
//// 7 2N \\\\\ Peter
U, < o AR .
/////W/’m/ﬂe 061 pgr oOLL °9\\\\\\\\\\\\\\
T T .
park

Als school uit is, stapt Nina op de fiets.

Ze vertrekt richting 170 graden.

Bij de eerste kruising gaat ze richting 90 graden.

Bij het volgende kruispunt rijdt ze nog even rechtdoor. Ze is nu bij Anna.
Samen fietsen ze verder richting 90 graden.

Aan het eind van de weg fietsen ze richting 177 graden.

Bij het volgende kruispunt fietsen ze richting 217 graden.

Ze fietsen met de weg mee richting 270 graden. Aan het eind van deze weg zijn ze bij Peter.

Bedenk zelf een route met twee bestemmingen op de kaart. Schrijf hieronder waar Nina begint en

welke richting Nina gaat.

HEt STartPUNT IS oo

© Briljant Onderwijs

Meerdere antwoorden mogelijk
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2 Randversiering met draaisymmetrie

2. Teken een randversiering voor het t-shirt. Je mag draaisymmetrie gebruiken, maar lijn- of
schuifsymmetrie mag ook. Kleur mooi in.

s el 150205
3

=11l=11l=]1

Meerdere antwoorden mogelijk

3 Hex

3. Speel met zijn tweeén het spelletje hex. Je kunt twee keer spelen.

© Briljant Onderwijs 19



4  Vergelijkingen met verschillende letters opstellen en oplossen

4A. Los de vergelijkingen op.

a+b=41 | 2dusa=41-b

b+b=a-2

b+b=41-b-2
+b ( ) L ) +b
3b=41-2(=39)

13 ( b=13 ):3
2>a=41-13=28
Controle: 13+ 13=28-2

a=28
b=13

Feline is 13 jaar ouder dan Julia.
Samen zijn ze 91 jaar. Hoe oud zijn ze?

We noemen de leeftijd van Feline a en
van Julia b.
a+b=91
a=b+13

b+b+13=091
13 ( 2b =78 PRE

12 ( b =39 )12

>a=39+13=52
Controle: 52 + 39 = 91

Feline = 57 jaar
Julia = 39 jaar

© Briljant Onderwijs

7a=89+b

/a=89+7/6-4a
+4b +4b
( 11a =165 )

a1 ( . )
>b=76-4x15=16
Controle: 7 x15=89+ 16

a=15
b=16

Een knuppel en een bal kosten samen €1,10.
De knuppel is €1,- duurder dan de bal. Wat
kost de bal?

We noemen de prijs van de knuppel a
en van de bal b.
a+b=1710
a=b+1
b+b+1=1,10
B ( 2b=0,10 %'1

L2 ( b =005 2

->a=1,10-0,05=1,05
Controle: €105+ €0,05=€1,10
De bal kost: £0,05

Veel mensen denken te snel en denken
dat de knuppel €1 - is en de bal € 0,10.

Vee/ Mense, "

Vraa Zoorde,-, deze
Welke f, " Kun jy .
Ut 26 g aden
en?

20



Een opa is 5 keer zo oud als zijn kleinzoon.
Opa is 60 jaar ouder. Hoe oud zijn ze allebei?

a=5b
a=60+b
60+b=5b
( 60 = 4b
15=b
>a-=

Controle:

NN

De opais /5 jaar

De kleinzoon is 15 jaar

Als je de helft van de leeftijd van de juf
neemt en daar 4,5 bij optelt, kom je uit
op 25. Hoe oud is de juf?

0,5a+45=25
( 0,5a=20,5 )

( a=41 )

Controle:

Dejufis: 41 jaar

4B. Bedenk zelf een verhaaltje waar een vergelijkingssom bij past met twee letters. Laat iemand

anders de vergelijking opstellen en oplossen.

© Briljant Onderwijs
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Lesweek 30

e Je leert: een kaleidocycle maken
e Je herhaalt: binair talstelsel — magische driehoek — getallenreeksen die uit één of twee

reeksen bestaan

1 Kaleidocycle

° Kijk de video

1. Knip het werkblad uit en maak de kaleidocycle zoals in de video.

2 Binair talstelsel

2. Zet de getallen om in binaire taal. Kleur daarna alleen de vakjes waar een één staat.

binair

12 0000001711700

30 000001171710

691 101701170011

685 107017011701

949 1177011701701

957 1117011711701

499 0171711710011

254 0077171711710

124 | 000717111100
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3 Magische driehoek

3A. Maak de magische driehoek af.

3B. Ontwerp zelf een magische driehoek.

Verschillende mogelijkheden

Samen ...

© Briljant Onderwijs 23



4 Getallenreeksen die uit één of twee reeksen bestaan

4A. Ontdek het patroon (verschillende soorten patronen). En maak de reeks af.

16 12 18 14 20 16 22 18 24 20 26 22
steeds -4 +6

2 3 7 7 12 11 177 15 22 19 2/ 23
reeks 1: +5, reeks 2: +4
! 4 3 11 9 18 27 25 81 32 243 39
reeks 1: x3, reeks 2: +7
192 149 96 154 48 159 24 164 12 169 6 174
reeks 1::2, reeks 2: +5
4B. Bedenk drie verschillende reeksen die hier precies tussen passen.
Meerdere antwoorden mogelijk. Bijvoorbeeld:
1 4 7 10 13 16 19 22 25 28 31
Steeds + 3
1 0 7 6 13 12 19 18 25 24 31
steeds -1, +7 N o - ’
1 1 7 3 13 9 19 27 25 81 31

reeks 1: +6, reeks 2: x3

© Briljant Onderwijs 24



Lesweek 31

e Je leert: een doolhof ontwerpen vanuit een weg
e Je herhaalt: Carroll-diagram — deelbaar door 3 en 4 — negatieve en positieve getallen:

aftrekken

1 Doolhof ontwerpen vanuit een weg

° Kijk de video

Gum stukjes van de hoofdweg uit en maak doodlopende zijwegen.

1. Ontwerp een doolhof. Teken eerst de buitenrand. N
Teken dan licht met grijs potlood een route en daaromheen een hoofdweg. ‘-’—L
Gum de route uit. Kan een ander de route vinden?

Meerdere mogelijkheden

© Briljant Onderwijs 25



2 Carroll-diagram

2. Maak een Carroll-diagram over een zelfbedacht onderwerp. Dit mogen bijvoorbeeld
antwoorden van sommen zijn, het sorteren van figuren of kenmerken van dieren. Misschien
bedenk jij wel nog iets anders. Wees zo creatief als je zelf wilt.

Dit is een voorbeeld van een Carroll-diagram:

Wel in de tafel van 11 Niet in de tafel van 11
even o8 44 120 96
110 22 108 84
36
oneven 11 51
105 29

© Briljant Onderwijs 26



] Deelbaar door 3 en 4

3. Een getal dat deelbaar is door 3 en door 4, is ook deelbaar door 12.
Vind de weg door het doolhof via getallen die deelbaar zijn door 12. Je mag steeds één hokje
horizontaal of verticaal (niet diagonaal).

920 | 280 | 52 | 46 | 138 | 608 | 440 | 106 | 110 | 804
» 60 | 322 | 28 | 110 | 127 | 94 | 244 | 816 | 503 | 904
48 | /8 | 62 | 102 | 425 | 46 | 116 | 807 | 134 | 214
108 | 104 | 18 | 904 | 66 | 30 | 260 | 144 | 264 | 90
96 | 506 | 116 | 4271 | 28 | 132 | 130 | 86 | 138 | 116
612 | 680 | 110 | 182 | 104 | 940 | 34 | 194 | 128 | 632
120 | 372 | 228 | 84 | 120 | 98 | 148 | 304 | 42 | 460
112 | 800 | 140 | 442 | 144 | 142 | 940 | 546 | 118 | 984
504 | 808 | 102 | 64 | 972 | 146 | 142 | 802 | 142 | 520
940 | 4 | 122 | 312 | 300 | 222 | 106 | 560 | 280 | 108
192 | 30 | 22 | 540 | 134 | 150 | 38 | 130 | 124 | 102
510 | 28 | 148 | 126 | 961 | 463 | 103 | 88 | 100 | 32
136 | 18 | 94 | 432 | 492 | /61 | 502 | 28 | 148 | 807/
88 | 62 | 14 | 502 | 36 | 128 | 466 | 185 | 128 | 110
102 | 82 | 40 | 203 | 72 | 38 | 902 | /03 | 600 | 302
220 | 930 | 126 | 114 | 204 | 100 | 200 | 206 | 521 | 288 »
150 | 426 | 403 | 620 | 840 | 120 | 144 | 384 | /32 | 108

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door ...:
3 als de som van de cijfers deelbaar is door 3
4 als het getal dat door de laatste twee cijfers wordt gevormd, deelbaar is door 4.
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4 Negatieve en positieve getallen: aftrekken

4A. Maak de plus- en minsommen met positieve en negatieve getallen. Je mag de getallenlijn
gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige vloeistof die je opwarmt of afkoelt met warme of
koude blokjes.

21 - 35 = 56 35 o+ 42 = 7
70 - 19 = -51 T2+ 18 = -90
48 - 80 = -32 22 + -19 = 3
- = -45 + = -88
(bedenk zelf) (bedenk zelf)

4B. Maak verschillende soorten sommen bij hetzelfde antwoord.

-0 -0 80 -70 -60 -50 -40 -30 -20 -10 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Meer antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld:

-30 + 3 = -27 + =
-25 + -2 = -27 + =
10 + -37 = -27 + =

Meer antwoorden mogelijk, bijvoorbeeld:
Kies zelf een antwoord en maak er drie sommen bij.

-105 - -5 = 100 - - o =
110 - 10 = 100 - =
75 - -25 = 100 - o =
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Lesweek 32

Je herhaalt: de grootste gemeenschappelijke deler (GGD) — Minkowski-eiland — vijf

regelmatige veelvlakken (platonische lichamen) — hele kleine maten (micro-, nano- en

picometer) — hoeken in een cirkel berekenen — kaleidocycle — doolhof ontwerpen vanuit een

weg

1 De grootste gemeenschappelijke deler (GGD)

TA. Wat is het grootste getal waardoor je de getallen kunt delen? Vind de GGD door de

keersommen op te schrijven van beide getallen.

52 78
T x52 T x7/8
7 X26 72 x 39
4 x13 3 x26

6 x13

GGD(52, 78) = 26

80 112
1 x80 T x 112
2 x40 2 X 56
4 x 20 4 x 28
5x16 / x 16
8 x10 8 x 14

GGD(80, 112) = 16

1B. Wat is het grootste getal waardoor je 462 en 572 kunt delen? Vind de GGD met

priemontbindingen.

Priemgetallen tot 100: 2, 3, 5,7, 11, 13,17,19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,67, 71, 73,79, 83, 89, 97

462 =2x3x7x11

2 X 237
AN
5 X 77
AN
7 X 11

GGD(462,572) = 2x 11 = 22
462:00 = 1
57202 = 26

© Briljant Onderwijs
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2 Minkowski-eiland

2. Teken op een vel A3 papier een Minkowski-eiland. Begin met een vierkant van 16 bij 16 cm. Je
mag ook een eigen omtrek verzinnen, bijvoorbeeld driehoeken of iets anders.

Vijf regelmatige veelvlakken (platonische lichamen)

3A. Hoe heten de platonische lichamen? Kies uit: kubus, tetraéder, dodecaéder, icosaéder en
octaéder.

.V,
B S

icosaéder octaéder tetraéder

kubus dodecaéder

3B. Bekijk de octaéder goed en teken er een uitslag bij. Zorg dat alle zijden even lang zijn.

@R <

\_ J
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Hele kleine maten (micro-, nano-, en picometer)

4A. Vul de tabel verder in. Deze tabel kan je helpen bij opdracht 4B.

x 10 x 1.000

— —
10000m [007 dm | O1cem | 1 mm {1000 uym | 1000000nm [ 1.000000.000pm |

«— «—

10 -1.000

4B. Reken de sommen uit.

T4cm = 14 X 10.000 =140.000 Hm
16,19 mm= 16,19 x 1.000.000 =16.190.000 nm
8nm = 8 : 1.000 = 0,008 Hm
87 um = 87 x 1.000.000 =87.000.000 pm
0,0835dm = 0,035 X 100.000 = 3.500 Hm

) Hoeken in een cirkel berekenen

5. Hoeveel graden is de hoek? Je mag geen geodriehoek gebruiken.

88°
L~
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6 Kaleidocycle

6. Knip het werkblad uit en maak de kaleidocycle zoals in de video.

7 Doolhof ontwerpen vanuit een weg

7. Ontwerp een doolhof met de eerste letter van je naam. Teken eerst de buitenrand. -
Teken dan licht met grijs potlood een route en daaromheen een hoofdweg. “ E

Gum stukjes van de hoofdweg uit en maak doodlopende zijwegen. Gum de route uit.

-
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